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Bei der Ausführung eines Freistoßes aus dem eigenen Strafraum schießt der 

ausführende Spieler einen Mitspieler an, der sich knapp innerhalb des Strafraumes 

befindet. Von dort prallt der Ball zu einem korrekt postierten Angreifer, der ihn kontrolliert 

annehmen kann. Wie muss der Schiedsrichter reagieren und entscheiden?
Ein Abwehrspieler, der sich seines Angreifers zu erwehren hat, spielt den Ball mit dem Fuß kontrolliert zu seinem Torwart zurück. Der Ball wird vom Angreifer noch leicht berührt, gelangt dann zum Torwart, der ihn mit der Hand aufnimmt und abschlägt. Entscheidung?
Bei einem Strafstoß beschäftigt sich der Schiedsrichter noch mit den Spielern, die außerhalb des Strafraums und 9,15 Meter vom Strafstoßpunkt entfernt stehen. Dem Stürmer Nr. 11 dauert dieses zu lange. Er rennt los und schießt den Ball vom Strafstoßpunkt ins Tor.

Ein Abwehrspieler wird neben dem Tor behandelt. Er läuft ohne Genehmigung auf das Spielfeld, wehrt einen Ball mit der Hand auf der Torlinie ab und verhindert dadurch ein Tor.

Ein Spieler verlässt aufgrund einer Verletzung mit Kenntnis des SR das Spielfeld und wird nahe der Technischen Zone des Gegners behandelt. Wenig später sieht der SR, wie dieser Spieler einen Gegner, der außerhalb des Feldes neben ihm steht, mit beiden Händen heftig zu Boden stößt. Wie muss entschieden werden, wenn das Spiel deshalb unterbrochen wird?
