Hausregeltest September 2013
01.

Ein Abwehrspieler trifft mit dem Ball einen gegnerischen Angreifer. Von ihm springt der Ball zu einem abseits stehenden Mitspieler des Angreifers. Dieser kann den Ball ins Tor schießen.

02.

Der Torwart will einen Abschlag ausführen. Nachdem der Ball seine Hände verlassen hat, jedoch bevor er den Ball mit dem Fuß tritt, geht ein Angreifer dazwischen und angelt ihm den Ball mit dem Fuß weg. Der Torwart tritt ins Leere, der Angreifer schießt den Ball ins Tor.

03.

Während des laufenden Spiels sieht der Schiedsrichter, wie der Torwart mit Wucht eine Trinkflasche gegen einen Zuschauer wirft, der neben dem Tor und hinter der Barriere steht. Wie soll der Schiedsrichter reagieren und entscheiden, wenn der Torwart innerhalb seines Torraums steht und der Anlass des Wurfs für ihn nicht erkennbar ist?

04.

Der Schiedsrichter hat nach einem Foulspiel auf direkten Freistoß für die angreifende Mannschaft entschieden. Ein Abwehrspieler stellt sich vor den Ball, um eine schnelle Ausführung zu verhindern. Wie muss der Schiedsrichter hierauf reagieren?

05.

Ein Auswechselspieler betritt ohne Genehmigung das Spielfeld und begeht unmittelbar danach ein unsportliches Handspiel.

